
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
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Egy élre S k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Füssy J. 
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Az adózás uj rendje.
A jövő év január 1-én, mint már 

jeleztük, életbelépnek az uj adótör­
vények. És pedig: a házadó, a tőke- 

kamat- és járadékadó, az altalános 
kereseti adó, a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok kereseti adója 
és a jövedelemadó.

A ki a maga h zában és maga 
lakik, az házosztályadót fizet. És 

pedig a szobák, illetőleg a lakrészek 
száma szerin’. Házbér adót fizetnek 
azok, akik házaikat bérbe adják, a 
bérbeadott összeg után. Ha a házi­
gazda házának egy részét adja bér­
be, szintén házbéradót fizet. A ház­
béradó 15.000 lakost meghaladó köz- 
s gekben az évi bérnek 14 százaléka, 
az 1000 lakosnál kisebb községek­
ben az év bérnek 9 százaléka. A 
házosztályadónak három fokozata 
van. Lakrészek szerint az első tobo­
zaiban például három szoba utáu 8, 
a második fokozatban 10, a harmadik 
fokozatban 12 koronát kell fizetni. 
De aztán a házosztályadó progresz- 
sziv emelkedik. És például tizenöt 

szoba részére 150 koronáig emelked­
het a házosztályadó.

A kereseti adónái a 800 korona 
évi kereseten aluli emberek nem fi­
zetnek általános kereseti adót. De 
aztán a kereseti adó progresszív 1 — 2 
és 3 %, a kereseti adó az egész 
országra 29 millió koronára van 
kontigentálva, ha azonban az be nem 
folynék a kereseti adóból, akkor mint 
eddig, a pénzügyminiszternek joga 
van 33% erejéig pótkivetést elren­
delni. Kereskedőnél a kereseti adót 
a fizetett boltbér 67—250%-ok kö­
zött vetik ki. Minden kiskorú gyer­
mek után 10% levonható, de ez 40 
százaléknál több nem lehet. Haszon­
bérlők a haszonbér utáni értékösszeg 
2 százalékát fizetik kereseti adóban. 
Iparos, kis és nagy községekben, ha 
segéddel dolgozik 10 korona kere­
seti adót fizet. A városi kisiparos, 
ha segéd nélkül dolgozik 8, illetve 
6 koronát fizet. Mészáros a levágott 
szarvasmarhák darabszámú után adóz- 
tatik meg. 80, illetve 40 fillér kere­
seti adót fizet egy-egy levágott jó-

; szág után. A kereseti adó mellett 
fizetünk még jövedelmi adót is. Ha 
a családfő jövedelme 1000 koronát 
meg nem halad, a közös háztartás­
ban levő többi tagoknak, kiknek ke­
resete napszámból vagy hetibérből 
ered, ha az fejenként évi 500 koro­
nánál nem nagyobb, nem számítható 
a családfő jövedelméhez.

Jövedelemadó mentesek azok, 
akiknek évi összes jövedelme a 800 
koronát meg nem haladja, továbbá a 
közös hadsereg, honvédség, csendőr­
ség tényleges szolgálatban levő tiszt­
jeinek, valamint a pénzügyőri legény­
ségnek, a fogházok, az állami és vá­
rosi rendőrség legénységének illet­
ményei.

De adóköteles jövedelem mindaz, 
bármely forrásból ered, melyhez il­
letménykép avagy ingyen lakás cí­
mén az adózó hozzájut. Jövedelmi 
adót fizetünk a földbirtok, a ház után, 
vállalkozásunk, hivatalunk vagy egyéb 
általános kereseti adó alá vont ha­
szonhajtó foglalkozásunk jövedelme 
után. Adót fizetünk értékpapírjaink 
tőkekamat jövedelme vagy járuléka 
után. De ezenkívül fizetés, bér, zsold, 
dij, tiszteietdij, lakáspénz, jutalék, 
természetben járó illetmények, jöve­
delmi adó alá esnek. Éspedig prog­

resszív módon. Mert mig 900 koro­
nát kitevő évi jövedelem után 5 ko­
rona rovatik ki, addig 2000 korona 
jövedelem esetén 20 korona, ötezer 
korona jövedelem esetén 96 korona, 
10.000 korona jövedelem esetén 290 
korona jövedelmi adót fizet az illető» 

Ezután az adót nem három, ha­
nem 1 évenkint vetikki. Megszűnik az 
első, második, harmadik és negyedik 
osztályú kereseti adó, és helyébe a 
progresszív módon emelkedő általá­
nos kereseti adó lép. A 800 koro­
náig terjedő kereset létminimum és 
ha az adókötelesnek ennél egyéb 
jövedelme nincs, adómentes, ha azon­
ban az adókötelesnek keresetén kí­
vül egyéb jövedelme is van, házbér, 
haszonbér, kamat, úgy a 800 koro­
nán aluli kereset is adó alá esik.

A jövedelmi adó életbelépteté­
sével az eddigi jövedelmi pótadó 
megszűnik, azonban a betegápolási 
pótadó és útadó, kereskedelmi ka-

narai illeték, valamint a községi adó 
;ovábbra is érvényben maradnak.

A progresszív adórendszer két­
ségkívül könnyít a munkáson és se- 
?édnélkül dolgozó kisiparoson, ellen­
jen az a körülmény, hogy a szellemi 
foglalkozást űzök kereseti adója már 
2000 koronán feltll a «keresetnek 
3%-a, továbbá az, hogy ehhez még 
23 korona jövedelmi adó is járul, 
terhes lesz a kisfizetésű magán és 
községi alkalmazottakra. Szerencsére 
az állami tisztviselők községi adót 
nem fizetnek, és akként mentesek 
majdnem olyan nagyarányú adótól, 
mint a községi adó. Hiszen tudvale­
vőleg nálunk számos községben a 
községi adó az állami adót is túl­
haladja. Szerencsére mi még nem 
tartunk ott, habár városunkban is a 
pótadó évröl-évre növekszik.

Az adózás uj rendjéről szóló 
ismertetésünket alig fejezhetnék be 
alkalmasabb módon, minthogy felhív­
juk olvasóink figyelmét arra, hogy 
a Föld mívesek Tudakozó Irodájában 
egy alkalmas könyvecske jelent meg 
az Adóügyi Tanácsadó címen. Ezt a 
kis könyvet minden mezőgazdálko- 
dásssal foglaikozó embernek akár 
birtokos, akár cseléd, akár napszá- 
mos, a földmivelősügyi minister ren­
deletére az iroda ingyen és bérmentve 
megküldi, ha a könyvecske elküldése 
érdekében a Földmivesek Tudakozó 
Iródájának (Budapest, Országház-tér 
11.) akár egy levelezőlapot Írnak.

REFLEXIÓK
az „Alsófehér“ politika* lap 87. számában 
„A közönség figyelmébe“ cím alatt megje­

lent közleményre.

Lapunk múlt hó 7-én megjelent 
számában, mint a lapnak munkatársa 
és tudósítója a közönség köréből 
ismételten ' hallatszott panaszokból 

kifolyólag az itteni postahivatal nem 
épen dicséretes szerepléséről egy kis 
szemelvényt ajánlottam a postaigaz­
gatóság figyelmébe, amelyben meg­
írtam, hogy a postamester az aján­
lott levelek, csomag stb. feladási 
osztályánál gyenge, gyakorlatlan egyé-

f

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Füssy J. könyvnyomdájában ■ MIT KIABÁLTOK ? I 
■* -
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neket tartalmaz, aminek következté­
ben nap-nap mellett munkatorlódás 
áll elé s ez okozza aztán, hogy a 
rovatolt küldemények egy része a 
közönség érdekeinek mell űzésével, 
csak másnap lesznek expediáivá.

E liirközleményre egy mosakodó 
epistola, mérges kis foliáns érkezett 
felelős szerkesztőnk címére, amelyet 
intricus bolondgombái, személyeskedő 
subjektivitásokat szem előtt nem 
tartó szelleme miatt csak nyilttér 
alatt volt hajlandó a szerkesztőség 
közrebocsájtaui, aminek diját a posta­
mester megfizetni nem lévén hajlandó 
a kézirat az őt megillető helyre, papír­
kosárba került.

De a postamester nem tudván 
belenyugodni a változhatlanba s aki 
ahelyett hogy radikálisan segítene a 
reálisan elitéit köztudomású bajokon 
— oly hangon, mint azt lapunknál is 
megkísérelte — az „Alsófehér“ című 
lapban vandal eszközökkel, brutális 
rágalmazással, deprimált gyerekes | 
pletykázással elhárítani akarja magá­
ról a felelősséget és vehemesen polé­
miába elegyedik velem, mint akiben 
felfedezni vélte a már signált hirköz- 
lemény szerzőjét.

Ez már non plus ultra, a con- 
servatizmus colossusa!

Egyébként az említett lapban 
közzétett cikknek piramidális téve­
déseit nem akarom külön-külön meg­
cáfolni, mert diseretio mellett publi­
kálhatom, hogy azokra a gyereksé- 
gekre csak mosolylyal felelhetek. 
Ámulatból ámulatba estem, hogy 
egy nyugdíjra már régen megérett, 
őszbe csavarodott ember, hogyan 
hozhat fel ilyen gyerekes kifogáso­
kat védelméül. De különösképen til­
takoznom kell az ellen és vétómmal 
nem tudok eléggé gáncsot vetni azon 
törekvésekre, amelyek arra irányul­
nak, hogy a közönség érdekét szol­
gáló hirközlemény ily gyerekes s 
nem komoly emberhez illő pletyka- 
ságokba kevertessék.

Állj elő Jágó támadj fel poraid­
ból s emeld tel a süvegedet, avagy 
csörgő sapkádat háromszor ott a 
Nagyur előtt, a ki mellett eltörpülsz, 
mint egy kies, jámbor halom a ha­
talmas fenségesen zord Csimborázó 
mögött.

Sántha Dezső.

Lilla.
Rövidruhás szép barna lány volt, 
Kibontva hordta szögháját,
Leomló fiirtit a mamája
Egy kék szalaggal fonta át . . .
A tiltott tűznek rejtett lángja 
Megcsillant fényes két szemén . . .
. . . Csábítva úgy jött ón felém . . .

Aztán a tűz csak lángra lobbant 
8 égetni kezdé a szemem, 
Csiklandó, perzselő hevület 
Bizscrgett át a lelkemen.

Mikor kezünk egymásba simult, 
Úgy égett, mint a szén-parázs . . .
. . . És aztán jött a vallomás . . .

Csak egybeolvadt oldhatatlan,
Csak összeforrott a kezünk, 
öleltük és csókoltuk egymást,
Nem tudva azt, hogy vétkezünk.
S hogy megtudtuk, hogybünt követtünk, 
Csak összebújtunk — még jobban,
. . . öleltünk egymást boldogan.

A csókos percek tűnve szálltak . . . 
Lelkünk az önvád kezdte ki.
Sok csókos vétkét nagylelkűen 
Én megbocsátám mind neki.
Megbocsátott-e ő is nekem ? . . . 
Bizony azt én már nem tudom, 
Mert itt hagyott a félúton.

László Sándor. 

HÍREK
— Hivatal vizsgalat. Szász József i 

vármegyénk főispánja titkára Folyo- ! 
vich József kíséretében e hó 2-án 
városunkban tartózkodott, hol a já­
rási főszolgabírói hivatalban vizsgá­
latot tartott.

— Esküvő. Vermesi György m. 
kir. bányafelvigyázó vasárnap folyó 
hó 8-án tartja esküvőjét Gikai Ka­
tinkával.

— Az uj hercegprímás. A király 
Vaszary Kolos biborrs hercegprímást 
saját kérelmére felmentette és dr.. i 
Csernoch János v. b. t. t. kalocsai 
érseket 1913 évi január 1-től kez- 
dődőleg Magyarország hercegprímá­
sává és esztergomi érsekké kine- ! 
vezte. Az uj hercegprímás hivatali i 
esküjét e héten tette le a király 
kezébe.

— Vivő club. Minden tekintetben 
sikerült egyesülés létesült a napok­
ban Marosujváron. A Szánthoy Ferenc 
vivóiskolájának tagjai — vívó isko­
lájuk befejeződvén — vívó clubot 
alakítottak, mely egyesülés céljául 
tűzte ki, hogy a legintezibb és leg­
nemesebb sportok egyikének, a ví­
vásnak kultuszán kívül hathatósan 
közre fog működni a jó társadalmi 
együtt élés fellendítésén is. Ez utóbbi 
célját főleg az által véli elérni, hogy 
havonta egyszer társas összejövete­
leket rendez, melyeknek egyszer 
cabar- egyszer műsoros estely, más­
kor vívó est jellege lesz b a melyek­
nek a legnagyobb egyszerűség és 
közvetlenség fog dominálni a mellett 
hogy a belépti dijak is maximum 1 
koron ra fognak rúgni.

Az első ilyen estélyt a mely 
cabaré estély lesz, mint értesülünk, 

Sylveszter estéjén fogják tartani, 
melynek programmja előkészítéséhez 
a napokban hozzá kezdenek már. A 
vívó club alapszabályszerűen fog mű­
ködni s tisztikart a következőképen 
alakították meg: Elnök lett: Dr. 
Jancsó Ödön, alelnök Dr. Bergleiter 
Gyula, titkár; Kirchner Gyula, pénz­
táros és gazda: Koner Albert. Vá­
lasztmányi tagok: Dr. Dénes Arthur 
és Krisán János. A tag gyűjtést egy 
ezután kibocsátandó felhívásban fog­
ják végezni. Mi csak örömmel üdvö­
zöljük ezen egészséges uj alakulást, 
melytől a marosujvári vívó sport fel­
lendítésén kívül a jó, víg és közvet­
len társas együttélés hathatós elő­
segítését is reméljük.

Itt van a tél.
Itt ott már szálingóznak a hópihék, 

a zúzmarától fehérük erdő s mező, hideg 
északi szél sivit a tarlott mezőkön keresz­
tül, hatalmas léptekkel közelit a tél. A 
természet rendje igy kívánja azt, forró 
nyár követi a napsugaras tavaszt. S a 
gyümölcsérlelő ősz után tél apó érkezik. 
De ez esztendőben a sok nyomorúság kö­
zepette mintha még a természet is a föld 
gyermeke ellen esküdött volna össze, el­
sikkadt tavaszunk, a nyár rövid volt s a 
szép őszi napok teljesen elmaradtak. An­
nál ridegebben, kérlelhetetlenül köszönt 
be a tél. A szegények, nyomorultak félel­
metes ellensége.

Máskor ilyenkor még a bágyadt őszi 
napsugár aranyos fényét hintette szerte 
szét, ma ködös, borus, zimankós idő fa­
gyasztja ereinkbe a vért. S mig távol ke­
leten egymást irtják az ellenséges hadak, 
addig mi itthon remegve lessük az újsá­
gok híreit. Vájjon ahhoz a sok nyomorú­
sághoz, melyekkel ez az esztendő meglá­
togatott, nem járul-e még újabb veszedelem 
is?! Nem kell a mi fiainknak, véreinknek 
is a esatamezőre vonulni, megvédelme­
zendő érdekeinket ?

Hogy mit jelent egy téli hadjárat, 
idegen mezőkön, kietlen tájakon — arra a 
hisztorikusok megadhatják a választ. Csak 
forgassuk szorgalmasan az élet legnagyobb 
könyvét, a történelem lapjait s megtudjuk 
belőle, hogy minő rettenetes pusztítást 
követ az ember-vetésekben a hideg s rossz 
táplálkozás által elgyöngült szervezeteken, 
egy téli hadjárat.

Ezért ez esztendőben nem köszöntjük 
oly vidáman tél apót, mint szoktuk az el­
múlt években. Nem vidít fel a csilingelő 
szánkó ezüstös hangja, s nem mulattat 
talán a korcsolyázás sem. A téli sportok 
sok gyönyöre lelohad, ha elgondoljuk, mi 
várhat még mireánk, erre a szerencsétlen 
országra ez esztendőben.

i A szegények nyomorúsága már amúgy 
is elegendő. A tél szigorát amúgy is ne­
hezen viselik el. Hiányos ruházat, még 
hiányosabb táplálkozás nem tud lépést 
tartani a hideg időjárással, melyet még 

! fűtéssel sem ellensúlyozhatnak.
j Itt a legfőbb ideje, hogy a mi jóté- 
I konysági egyesületeink, a mi házi nyomo- 
! Túlijainknak siessenek segélyére s "erael- 
' jék fel az elbukottakat, akik már eleve 

lemondottak arról, hogy sikeresen küzd- 
hessenek egy előreláthatólag igen kemény 

i s szigorú téli időszakkal.
Ködös, borús téli alkony szomorú ár-

írószerek, 

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, liárornszögrek, irkák? 
könyvszijak, kalamárisok, Írónők és mindenféle iskola-szerek 

bő választékban és jutányos árban kaphatók.
Füssy J. könyvkereskedésében ggg

Vidéki szülők bármely1 ügyben itt felvil&gositást nyerhetnek.
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nyéka vetődik ide az asztalunkra. Mintha 
valamely borús sejtelem ülné meg kedé- ’ 
lyünket, olyan szomorúan, lehangoltan te- ! 
kintünk e kegyetlen időszak elé, mintha a i 
tél első lehellete belénk fagyasztotta vol- ; 
na mindazt a lelkes hevet, tüzes akaratot, í 
mely más időkben hevitette keblünket. ; 
Kunt hideg északi szél sivit a kémények , 
felett s belül nem hevít, nem forral sem- j 
mi, ami ellensúlyozhatná azt a lehangolt- i 
ságot, mely az események tekintetekor ; 
erőt vesz kedélyünkön.

— Választmányi gyűlés. A ma- I 
rosujvári kereskedők köre a napok- : 
bán tartott választmányi ülésén elha- ' 
tározta, hogy karácsonyra, esetleg a 
farsangra tervbe vett mulatság ren­
dezéséről — a mai nyomasztó pénz- 
üyi helyzetre és háborús viszonyokra 
való tekintettel — lemond, illetve 
jobb időkre halasztja el. Nem akar­
ván a közönség amúgy is nehéz 
megélhetését egy fölös kiadással ne­
hezebbé tenni.

Továbbá elhatározta a választ­
mány, hogy mozgalmat indít egy ke­
reskedő tanonc iskola létesítésére, 
tekintettel a fejlődő kereskedelmünk­
re ez eszmét mi is lelkesen támo­
gatni fogjuk.

— Műkedvelői előadás Amit már 
előzőleg jeleztük mükedvelőtársula- 
iunk előadásra készül. Színre kerül 
Bisson vigjátéka „A nevezetes kas­
tély“, melyben a próbák már meg­
kezdődtek. A válogatott tagokból 
összeállilotf gárda szereplése iránt 
máris nagy érdeklődés mutatkozik, 
ami elmaradhatatlan fényes sikert 
biztosit.

— Köszönet nyilvánítás. A József 
főherceg szanatórium javára „Csak 
egy virágszálat“ címen adakoztak 
Wiedmann János 10 K, Berger Gusz­
táv 2, Kirchner Gyula 2 K, Weinrich 
Károly 5 K, Güttler Rezső 2 K, Feig- 
ler Sándor 1 K, Hanke Rudolf 3 K, 
és Reichel Lipót 2 K. Összesen: 27 
koronát, mely szives adományért az 
egyesület nevében is hálás köszőne- 
temet fejezem ki. Dr. Ambrus Pálné.

— Az 1913 évi ujoncozás előmunká­
latai. A hivatalos lap egyik száma közli 
a honvédelmi miniszternek az összes vá­
rosi és vármegyei törvényhatóságokhoz 
intézett körrendeletét, az 1913 évi ujonco­
zás előmunkálataira vonatkozóan. A kör­
rendelet szerint az 1913. évi ujoncszálli- 
tásra felhívandó három korosztály, az 1892, 
1891 és 1890 évben született állitásköte- 
lesekből áll, kiknek kötelességévé tétetik 
e hó első napjain 15-éig az illető községi

elöljáróságnál jelentkezni, az összeirási 
' lajtrom egybeállithatása végett.

— A Maros folyó, Az aradi kereske- 
delmi és iparkamara kezdeményezésére és 

i vezetése mellett a szegedi, kolozsvári, 
i marosvásárhelyi és brassói kamarák moz- 
i galmat indítottak a Maros hajózhatóvá 
í tétele érdekében. Az aradi kamara ebben 
' az ügyben emlékiratot készitett, amelyet 
j a mozgalomban részes kamarák megbizá- 
I sóból Arad város orsz. képviselője, gróf 
í Tisza István utján a képviselóházhoz fog 
i terjeszteni, kérve annak a földrnivelésügyi 
I tárca 1913. évi költségvetésébe való egy- 
| idejű tárgyalását.

— Emlékeztető. Szombaton este a 
: bányászzenekar nagy szimponikus hang-. 
I versenye a Stefániabánya intézkedőjében 
j — A pálinka ellen. A vallás és köz- 
> oktatásügyi miniszter rendeletet adott ki 
i íaz országos alkoholellenes mozgalom ve­

zetői az iskolák növendékeire is kiterjeszt­
hessék működési körüket és nyomtatvá­
nyaikat az iskolákban terjeszthessék.

— Anyakönyvi adatok. $>sülettek: Csá- 
: kány Ferencnek Ferenc, Botos Jánosnak 
: Jolán, Krédón Antalnak Károly, Szabó 
l Rachelnek János, Lapozán Györgynek 
• Lajos, Botár Györgynek Mária, Dr Popu | 
j Flaviusnak Hortensia, Schottek Jánosnak 

Margit, Kocsis Ferencnek Mari, Bogdán 
Győzőnek Mária, Retter Jánosnak Elvira.

Meghaltak: Schuller Miklós 14 éves, 
özv. Boér Jánosné 78 éves, Dávid Miklós 
108 éves, Derzsi Jenőné 53 éves, Ara­
nyosi Róza 21 napos, Majer Róza 15 éves, 

< Szócs Lajos 38 napos, Szabó Rachol 28 
j éves, Muntyán Mária 5 éves. Balezer 
■; János 50 éves, özv. Mészáros Bálintné 

70 éves, Csizmás Jolán 3 éves, SzSbó 
| János 28 napos.

Házasságra leptek : Pap József és 
Oroszán Dominka, Román Ádám és Sztojka 
Anna, Stefán György és Nagy Kati.

— Karácsonyi mulatság. A nyáron 
alakult Football-club mint illetékes forrás­
ból értesülünk, december 29-án Karácsony 
másodnapján a Vecsernyés-féle vendéglő­
ben saját alapja javára, zártkörű táncvi­
galmat rendez.

— Kisgazdák a többtermelésért. A 
múlt évben Baranya, Békés, Pozsony, 
Nyitra és Kisküküllő megyékben 20—30 
községben 3—3 olyan kisgazdát választot­
tak ki, akik az ottani gazdasági egyesület 
ellenőrzése alatt végeztek kísérletet oly 
módon, hogy egy holdat megtrágyáztak 
150 kg. szuperfoszfáttal, egy holdat pedig 
trágyázatlanul hagytak. Baranyamegyében 
a mütrágyázott kát. holdon termett átla­
gosan 1068 kg. búza, 1564 kg. szalma. A 
mütrágyázatlanon termett 971 kg. búza s 
1463 kg. szalma. Terméstöbblet 97 kg. 
búza és 101 kg. szalma, a rozsnál pedig j 
a terméstöbblet 142 kg. szem. Békés me­
gyében termett kát. holdanként 1247 kg. 
mag, mütrágyazatlanul 1081 kg. Az átla­
gos többlettermés tehát 166 kg. mag. 
Nyitra megyében termett 1395 kg. mag 
és 1691 kg~ szalma, a mütrágyázatlanon

F

pedig 799 kg. mag és 1470 kg. szalma. 
Többlet termés tehát a búzánál 152 kg. 
mag és 224 kg. szalma, a rozsnál pedig 
120 kg. mag és 311 kg. szalma. Pozsony 
megyében termett a mütrágyázott terüle­
ten 909 kg. mag és 1253 kg. szalma, a 
mütrágyázatlan területen 734 kg. mag és 
1154 kg. szalma, teháteterméstöbblet a 
búzánál 175 kg. mag és 99 kg. szalma, a 
rozsnál 136 kg. mag és 264 kg. szalma. 
Kisküküllő megyében a rendkívül rossz 
időjárás és rengeteg sok egér csaknem 
tönkre tette a vetéseket, mégis a műtrá­
gyázás javára megállapittatott a búzánál 
84 kg, szem terméstöbblet. Ezen kísérle­
teket tehát több 10G kisgazda végezte, s 
egyetlen egynél sem fordult elő, hogy a 
műtrágya terméstöbbletet ne adott volna, 
sőt a terméstöbblet mindenütt olyan nagy 
volt, hogy legalább 60—100°/o-al nagyobb 
hasznot adott, tekintettel ama körülményre, 
hogy 1 q. szuperfoszfát ára csak 9—10 
korona, holott ugyanolyan súlyú búza ára 
20—24 korona.

— Elégett gyermek. A szülői gondat­
lanságnak, illetve a hiányos felügyeletnek 
lett áldozata Nádaskórod községben Pintye 
János gazdának 2 éves Anna nevű leánya. 
A gyermek a kora délelőtti órákban a 
tűzhely körül játszadozott. Játék közben a 
tűzhelyből kipattant egy szikra, melytől a 
gyermek ruhája lángot fogott. Mirí a 
gyermek hangos jajveszéklésére a házbe­
liek elősiettek, mar késő volt. Pintye 
Annának már csak a szénné égett kis 
holttestére találtak. A szerencsétlenségről 
telefonjelentés érkezett a kolozsvári tör­
vényszékre, a honnan Gócs Jenő vizsgáló­
bíró, dr. Kerekes Gyula törvényszéki or­
vossal még tegnap délután kiszállt a hely­
színére s boncolás megejtése s vizsgálat 
bevezetése végett.

— A tordai női munkás gim­
náziumra leendő felvétel végett je­
lentkezni lehet Székely János polgári 
iskolai igazgatónál. A női munkás­
gimnázium szervezése közelebbről 
teljes befejezést nyer. Előadások a 
polgári leányiskola rajztermében fog­
nak tartatni.

— Kitűnő naptár. A 
régi közkedvelt „Erdélyi Kalendárium“ 
1913. évre is gazdag és élvezetes 
tartalommal, illusztrációkkal dúsan 
díszítve hagyta el a sajtót és kap­
ható most is csak 60 fillérért Füssy 
József könyvkereskedésében.

A meszelés. Egyik vármegyénkbeli 
faluban száj- és körömfájás volt. Amikor 
megszűnt a betegség, az állatorvos elren­
delte, hogy minden istállót meszeljenek 
ki. Meg is vizsgálták aztán a rendelet 
végrehajtását. Az egyik atyafinak az is­
tállójában a meszelésnek semmi nyoma 
sem volt.

— Miért nem meszelte ki az istálló­
ját atyafi — kérdi tőle az állatorvos.

—■ Hátszen ,nem a pajta 
hanem a tehén. Én a tehenet 
meg, ’iszen annak fájt a lába I

*
Székely ész. Beállít az

volt beteg, 
meszeltem

alispánhoz 
egy székely atyafi valamely ügyes-bajos- 
dolgában s azzal kezdi instánciáját, hogy: 

— Azért következtem a méltóságos 
ur elébe . . .

Cs. és kir. udvari szállítók ! ! 

esőbb butorvásárlasi fórrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butogyárosok Marosvásárheltyt Széchenyi-t. 4i sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7. szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható

I
I
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Az alispán közbevágott:
— Nem vagyok én méltóságos. Áll­

junk meg atyámfia I
A székely visszariposztozott:
— Sohase búsuljon ezen a kis titu­

luson a — tekintetes ur 1 Al'ár mennyit 
mondok is, csak annyi ragadhassák meg 
belőle, amennyi dukál; a többi úgyis szé­
pen lepotyog magától. Nekem meg nem 
kerül pénzbe . . . (K. D.)

*
— A gólya. A gyerekszobában a 

gyerekek azon tanácskoznak, hogy hova, 
mikor, milyen házakhoz viszen a gólya 
gyermeket és van-e a dolgában valame­
lyes rendszer.

Hosszas tanácskozás után egyhangú­
lag a következőkben állapodtak meg:

— A gólya a gyerekeket rendesen 
délután vagy éjszaka viszi oda, a hova 
akarja és pedig csak olyan házakhoz vi- 
szeu, a hol van férj és van feleség. Egy 
férj és egy feleség. Ezekből lesz aztán 
másnap az apa és az anya és pedig a 
férjből lesz az apa és a feleségből lesz az 
anya.

Az egyik gyerekben azonban a fen­
tiek szerint kialakult megállapodások után 
is maradtak némi kételyek, mert elgondol­
kozva e szavakkal fordult az egyik kis 
fiúhoz : ,

— És mit .csinálnál te, ba véletlenül 
a gólya egy délután neked vinne egy 
gyermeket ?

A fiú egy percre meghökkent a nem 
várt kérdésre, de csak egy pillanatra. A 
következő pillanatban már felvillant a 
szeme s kipirult arccal igy vágta ki magát 
a nehéz helyzetből:

— Hirrrtélén megházasodnám 1
— A társaság ezután többé nem is 

tárgyalta ezt a kérdést, miután igy minden 
tekintetben megnyugtató megoldáshoz jú- 
jott. (K. D. nyomán.)

Szám. 285220—1912
A karácsonyi ünnepek alkalmából köz­
lekedő külön személyszállító vonatok.

A karácsonyi ünnepek alkalmából 
várható erősebb személyforgalom akadály­
talan lebonyoiitása, valamint az utazó kö­
zönség kényelme érdekében a rendes sze­
mélyszállító vonatokon kivül az alább 
fölsorolt vonalokon külön személy-, vegyes­
éé személyszállitó tehervonatok fognak 
közlekedni.

Bubapest nyugoti pályaudvartól Álarc­
hegig Ül Wienig. December hó 24-ény kü­
lön személyvonat közlekedik I. II. és III. 
oszt, kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p. 
udvarról este 9 óra 40 perckor, érkezik 
Wienbe reggel 6 óra 5 perckor.

Pozsonytól Budapest nyugoti pályaud­
varig. F. évi december hó 22. és 24-én, 
továbbá 1913 évi január hó 1-én külön 
személyszállitó gyorstehervonat közlekedik 
I-III. osztályú kocsikkal. Indul Pozsony­
ból éjjel 1 óra. 13 perckor, érkezik Buda­
pest nyugoti p. u.-ra reggel 6 óra 55 pere.

Budapest nyugoti pályaudvartól-Zsol- 
náig. December hó 24-én külön személy­
vonat közlekedik I-III. oszt, kocsikkal. 
Indul Budapest nyugoti pályaudvarról este 
8 óra 50 perckor, érkezik Zsolnára reggel 
6 óra 20 perckor.

Lipólvártol—Pozsonyig. F, évi dec, hó 
21 22 26 27 29 és 31-én, továbbá 1913 
évi január hó 1. és 2-án külön személy­
vonat közlekedik I—III. . oszt, kocsikkal. 
Indul Lipótvárrol délelőtt 11 óra 5 perc­
kor, érkezik Pozsonyba délután 12 óra 
49 perckor.

Budapest nyugoti pályaudvar Czegléd 
között. F. évi december hó 22, 23 és 24-én, 

továbbá 1913 évi január hó 1-én és 2-án 
külön személyvonat közlekedik I—III. oszt, 
kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 
d. é. 11 óra 55 perckor, érkezik Ceglédre 
d. u. 2 óra 11 perekor; az ellenvonat pe­
dig indul Ceglédről d. u. 5 óra 2 perckor 
és Budapest nyugoti p. u.-ra érkezik este 
7 óra 30 perekor.

Budapest keleti pályaudvartól Szolnokig. 
F. évi december hó 24-én külön személy­
vonat közlekedik I—III. oszt, kocsikiral. 
Indul Budapest keleti p. u.-ról d. u. 2 óra 
55 perckor, érkezik Szolnokra este 6 óra 
25 perckor,

Budapest keleti p. u -tol Aradig. F. évi 
december bó 21, 22, 23 és 24-én külön 
személyvonat közlekedik I—III oszt, kocsik­
kal. Indul Budapest-keleti p. u.-ról este 9 
órakor, érkezik Aradra reggel 5 óra 8 
perckor.

Budapest keleti p. u.-tol Nagyváradig. 
December hó 21, 22, 23 és 24 én külön 
személyvonat közlekedik I—III. oszt, ko­
csikkal. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
este 6 óra 5 perckor, érkezik Nagyváradra 
éjjel 1 óra 42 perckor.

Aradrol-Budapest keleti p. u.-ig. Két 
kiilö személyvonat közlekedik l-III oszt, 
kocsikkal. Az egyik, mely f. évi december 
hó 24 és 26-án, továbbá 1913 évi fanuái 
hó 2-án közlekeMik, inoul Aradról d. e. i 
11 óra 10 pkor és érkezik Budapest kele­
ti p. u.-ra este 6 óra 45 pkor, a másik 
pedip, mely f. évi december hó 26-án és 
1913 évi január hó 2-án közlekedik, indul 
Aradról este 9 óra 10 pkor és érkezik j 
Budapest keleti p. u.-ra reggel 5 óra 30 
perckor.

Nagyváradtól—Budapest p u.-ig. F. 
évi december hó 26-án és 1913 évi január 
hó 1 én külön személyvonat közlekedik 
1—III oszt, kocsikkal Indul Nagyvárad­
ról éjjel 10 óra 25 perckor, érkezik Buda­
pest keleti p. u.-ra reggel 6 óra 40 
perckor.

Újvidéktől—Budapest keleti p, u.-ig F. 
évi december hó 22, 23, 24 és 27-én to­
vábbá 1913 évi január hó 2 és 3-án kü­
lön személyvonat közlekedik I—III. oszt, 
kocsikkal. Indul újvidékről d. e. 10 órakor, ! 
érkezik Budapest keleti p. u.-ra este 6 óra 
15 perckor. [

Nagyváradrrl — PüspökladányigDecsm- 
ber hó 21 és 23-án vegyesvonat közleke­
dik II. és III. oszt, kocsikkal. Indul Nagy­
váradról este 8 óra 6 pkor, érkezik Püs­
pökladányra éjjel 10 óra 46 pkror.

Püspöklaaánytot —Nagyváradig Decem­
ber hó 22 és 24-én külön vegyesvonat 
közlekedik II. és III. oszt, kocsikkal. In­
dul Püspökladányról éjjel 3 óra 51 pkor, 
érkezik Nagyváradra reggel 6 óra 18 pkor.

Debrecentől-Püspökladánig. December 
hó 21, 23, 26, 27 és 31-én külön személy­
vonat közlekedik I—III. oszt, kocsikkal. 
Indul Debreceniből 11 óra 13 perckor, 
érkezik Püspökladányra éjjel 12 óra 18 
perckor.

Püspökladány tói- Debrecenig. F. évi 
december hó 22, 24, 27 és 28-án, továbbá 
1913. január hó 1-én külön személyvonat 
közlekddik I— III. osztályú kocsikkal. In­
dul Püskökladánvról éjjel 1 óra 20 perc 
kor, érkezik Debrecenbe éjjel 2 óra 3l 
perckor.

Bseged Rókusiéi Békéscsabáig. Decem­
ber hó 21 és 23-án külön személyvonat 
közlekedik I—111. oszt, kocsikkal. Indul 
Szeged Rókusról d. e. 9 óra 10 perckor, 
érkezik Békéscsabára d. u. 12 óra 42 
perckor,

Orosházától—Szeged—Rokusig, Dec hó 
21 és 23-én külön személyvonat közleke­
dik I—III. oszt, kocsikkal. Indul Oroshá­
záról este 6 óra 25 perckor, érkezik Sze­
ged— Rókusra este 8 éra 45 perckor.

Hatvantól—Miskolciig. Dec. hó 22 és 
23-án külön személyszállitó tehervonat 
közlekedik 11. és III. kocsikkal. Indul Hat­
vanból d. u. 4 óra 40 perckor, érkezik 
Miskolc személy.p. u.-ra éjjel 10 óra 19 
perckor.

Losonctól—Zólyomig. December hó 23 
és 24-én személyszállitó .tehervonat közle­
kedik II. és III. oszt, kocsikkal. Indul Lo­
soncról d. u. 1 óra 10 perekor, érkezik 
Zólyemra d. u. 3 óra 27 perckor.

Feedtöl-Fülekig. Decemben hó 23. és 
2-án személyszállitó tehéfvonat közleke­
dik II. és 111. oszt., kocsikakal. Indul Fe­
liedről éjjel 3 óra 4 p rckor, érkezik Fü­
lekre reggel 4 óra 40 perckor.

Sopron gy. S. V.-töl-Kőszpgig. Decem­
ber hó 24-én külön vegyesvonat közieke 
dik II oszt kocsikkal. Indul Sopron Gy. 8. 
e. v.-röl este 7 óra 50 perckor, érkezik 
Kőszegre éjjel 11 óra 20 perckor

Kőszegtől Sopron Gy. S. E. V.-IC Dé- 
cember bó 26-án külön vegyesvonat köz­
lekedik III. oszt kocsikkal. Indul Község­
ről d. u 4. óra 20 perckor, érkezik Sopron 
Gy. s. e v.—rv este 7 óra 37 perckor.

A fölsorolt különvonatok részletes 
menetrendéiről a kiadott külön hirdetmény 
nyújt bővebb felvilágosítást.

Budapest, 1912 évi november ho 25l

AZ IGAZGATÓSÁG.

Szerkesztői üzenetek.

Fekete asszony. Üzenetünket levélben 
postára adtuk. Szíveskedjen válaszát le­
hetőleg postafordultával közölni, mert az 
ügy már tovább késedelmet nem. szen­
vedhet.

I. B. Nehézkes, tluerőltetett munka. 
De különben is a történetet már sokan 
elcsépelték. Ne vágyjon tehát más szár­
nyaival magasba törni; mert minden bi­
zonnyal sárba zuhan.

Rózsaliget. Verse rózsák helyett tö­
visekkel van tele s igy az papírkosárba 
került.

Nem közölhetők az alábbiak. Angelira. 
Az érsekeken. Éjji esetben. Harangoznak 
busán. A rabszolgaság. Bogárszemü szép 
leányka. Ne hidj soha.

Sz. A. Asszonynépe. 1., Közleményeit 
szives örömmel vesszük. Csak minél gyak­
rabban. 2., A műkedvelők próbái nagyban 
folynak. A viszontlátásig üdv.

ÓRIÁSI
NAGY

választék

vágógép, beszélőgép, kecékpái*  ás lemeze^
kedvező részletre.
JAVÍTÓMŰHELY!

KELEMEN MÁRTON
SZEGED» Oroszlán-uícza.

SPECIÁLIS IRÓÓÉP JAVÍTÓ-MŰHELY-
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

fii kézitáskák, dohány * szivartárcák, gycrmcIgátéRo^
gucomf labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban
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Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

Kényelem 
egyik 

fokéi léke az 
egészségnek.

Adjon nekünk alkalmat, hogy 
lakását szakszert! tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernébb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük.

SZÉKELY és RÉTI

Bra^ó,
Kapu-utca 60.

bútorgyára
MaFogvágáröelif,

Széchenyi-tér 47 sz.
Hitelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

1.
2.
3.
4.

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EKILHÉ- 

Hús- es böjti levesek
Levesbe való tészták és mellékételek 
Különféle előételek
Tojás-ételek

5. Marha, borjú- és sertéshús ételek 
<6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, öz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kif^tt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöleges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Alarosujvár sósfürdötől 2 kilómétere 
■egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj sz Hővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyvke- 
treskedésében Marosujvártt.

— Ajánlok megvételre antipuar árban 
egy 13 kötetes Dr. Térfy összeállítással 
Grill-féle magyar törvényeket Füssy József 
könyvkereskedő Torda.

M arosujvár piactérén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

'Ü

eőy OKOS fej
minden alkalommal

II. 
!■■■■

Df. Oetkep sütőporát használja á ÍZ f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral Vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 Vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

6zabad. túlhevítőit gözú
1ÍOK.OMOBIL.OK
WolS eredeti exerKezete 1O-SOO lőerői* 
Bér mely gyártelep legelőnyösebb

1 \«0MBIT4

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, gudapest, 
Józsefkörut 15. Fényképes hangszeráriegyzék ingyen.

Óvás: Figyelem a pontos czimre és házszámra.

Magdcbiir^Duckau
Magyarországi Képviseletet

Bsidsxpest, V., Báthory-utcza 18

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. 
és kir. udvari szállító, Neunkirchen, 

Alsóausztria feltalálója
WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem 
ezt azért, mert kötelességemnek tartom 
WilhelmFerenc gyógyszerész urnák Neun- 
kircheuben, hálás köszönetemet nyilvání­
tani azon szolgálatáéit, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet 
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen 
rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea
használatát. 4 heti használat után nemcsak gsl 
teljesen megszűnt a fájdalom, hanem da- 
cára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom gjí 
a teát, az egész tcstalkatrészem megjavult.
Én meg vagyok győződve, hogy mindenki g*®  
aki hasonló betegségben szenvod, ezen '.-íg 
tea használata által a feltalálót, Wilhelm 
Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja, gwg 

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeid grófnő 

főhadnagy neje.
Ara csomagonkint 2 kor, 6 csomag 10 kor.
Hol gyógyszertárban s drogériában 

nincs, dlrekt küldés 1

$

„STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek: 

megrnunkálnakfinom es 
vastagszálu — pamutot 
UGYANAZON - 
Árjegyzék ingyen,

Styri a-Kötögépgyán, Graz, III.
Képviselők kerestetnek.

-6ÉPEN.
Részletfi-

11 zetésre is.

Újdonság! Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 

bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner „Hangszerkirály“

I
19
10
19
19 
ni

íWill
■ Óv'’1
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forduljon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

Gyömölesfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

gyűmölcsűek stb.
Szőlőoltványok

Elsőrendű áru európai és amerikai sima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen

I MAXISÉ. !

<I
Vas, szerszám és füszerkereskedő Xlarosujvár.

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST,

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
önműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadasa kellékek.

*"Ü o Ö
o co
t=rCD*N o

co

I Kasza Jótállás mellett.

.IÁ. í , rt.. -v* 1 u ’ fel
Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féie gyomor 

Borsmenta

Karamelalkban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üditő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Égy csomag ára 20 és 

, -,40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gybgyszé rtá r á b a n 

Marqsujvárt.

] Hírdfessünk a M^rosujvárban

$
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 

minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- fej 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme. '

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg­
tudható ■ <-<

Laopold Gyula 
ff alat betéti társaság-nál 

Budapest, VII., Ezsébet-körut 41. ,fe' 
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiig- 
meretességgel és páratlan pontossággal ,'^i 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban fijf 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete! ■>, 

18® mm hh mbx EH

V) 
" ‘UJ
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O 

;; t
a. je 
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NÉMETHYJÓZSEF gépüzeinü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. T Q- R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart hész mindennemű modern stílben, lal^os, mait,
fényezett Tiofixr pnlrfóp teljes ssaion-, ebédlő-, háló-^ urisaoba- 
vitelbenACmldl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegei;, gyapjú és csipke füg-gfönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asttal- térítők, dívány átvetők füg'gdnykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermeh-hecsil; majolika-, dohányzó és diszasziall;áh s egyéb lujeus Í3UT0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinía- és hajlított székel;, és egyes bútordarabot; gyári áron 
szél;ehhe2 való ülései; minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnél; legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

eljegyzési kártyák,
| legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban

--------- készíttetnek ■' " 1 ----- -

Névjegyek,
& Fttssy J. könyvnyomdájában & $
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a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki szántára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

1P Virágkertészet a szabadban és a szobában.
jl Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lavvn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték ős szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
gO A jó modor.
.3I Német hejyesirás.
q2 Magyar helyesírás.
g3 Kinek milyen címzés járj?
g4 Angyolul egy óra alatt.
36 A gyermekmegóvás.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-főle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csnz, köszvőny kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések ős olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

t szám ára esak 12

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. n. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiió
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről.

101 Béleggyütősről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyósztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108-109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszorű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillér.
Kapható: FÜSSY JÖZSEF könyvkereskedésében
w Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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divatárukba^.

Értesítés.
A közelgő karácsonyi ünnepek alkalmával tisztelettel felhí­
vom a t. helyi*  és vidéki közönség b. figyelmét női és 

férfi divat árukkal dúsan felszerelt üzletemre.

Nagy választékban raktáron tartok:

Valód angol doublé egyes costüm kelméket 
Cibelineket,
Ruha szöveteket,
Francia bársony és b>uz flanelek, 
Far eh etek, kretonok, zephirek. 
Valódi hazai gyártmányú vásznak 
Paplanok,
Férfi és női fehérnemüek, 
Nyakkendők, harisnyák, keztyük.
Női, férfi és gyerek alsó trikókat.

Es sok más itt fel nem sorolt árut.

A fenti cikkek olcsóságáról és jóságáról egy próba vásár­
lással mindenki meggyőződhetik.

Tisztelettel Pech Hubert
női és férfi divatáru kereskedő 

MAROSUJVÁRT. Piac-tér.

Nyomatott E’üesy József villanyartíre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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